

北影節助力推動電影產業國際化

張藝謀獲特別榮譽獎

盼海外影人多訪華

香港文匯報訊（記者 凡文、安夏）綜合中新社報道，第14屆北京國際電影節（簡稱北影節）前晚啟幕。本屆北影節以「光影互鑒·同道相益」為主題，於4月18日至26日在北京舉辦。開幕式上，中國導演張藝謀獲組委會特別榮譽獎。張藝謀表示，國際電影節要請世界各地的電影人多來做客、多多來交流，才會越辦越好。



◆游本昌與胡歌、高圓圓一起跨代際交流。網絡截圖

本屆北影節由中國國家電影局指導，中央廣播電視總台、北京市人民政府主辦。開幕式盛典以「電影，我們的故事」為主題。

本屆北影節邀請巴西作為主賓國。開幕式上，巴西文化部長瑪格麗特·梅內塞斯通過視頻致辭表示，今年是巴西與中國建交50周年。50年來，巴西一直努力加強與中國在各個領域的合作關係，這種關係建立在相互尊重和相互理解的基礎上。本屆北影節，巴西選送了4部反映文化和地域多樣性的作品，「願大家都能盡享電影這一第七藝術的神奇魅力」。

開幕式上，本屆北影節「天壇獎」評委會亮相。塞爾維亞導演埃米爾·庫斯圖里卡領銜，攜手澳洲電影聲音設計師大衛·懷特、演員費翔、奧地利導演傑西卡·豪絲娜、巴西導演卡洛斯·沙爾丹哈、演員馬麗、朱一龍，與觀眾一同開啟這場光影藝術之旅。

開幕式現場，除電影《熱辣滾燙》、《第二十條》、《飛馳人生2》榮獲春節檔特別榮譽外，張藝謀亦獲頒發組委會特別榮譽獎。「電影節是各國電影人文化交流的平台。」張藝謀說，國際電影節要請世界各地的電影人多來做客、多多來交流，才會越辦越好。

音、詩、畫、舞節目《木蘭》以「電影照進現實」為主題，講述電影與現實相互映照、相互成就的關係。北京歌劇舞劇院舞蹈家蔣林蓉、峨眉武術非遺傳承人凌雲、搭檔歌手李宇春，演繹中國傳統故事「木蘭從軍」，展現巾幗風采。

游本昌談演員帥氣特質

特別節目《光影照進現實·致敬女性力量》邀請90多歲高齡的前中央工藝美術學院院長常沙娜、東海第一救助飛行隊搜救教員機長宋寅、逆行而往的戰地記者陳慧慧等領域優秀女性工作者代表，與秦海璐、葉童、張末三位女影人一起，訴說她們的故事與電影的精神力量共振。

節目《讀你》邀請到同樣90歲高齡的中國表演藝術家游本昌，與演員高圓圓、胡歌一起跨代際交流，兩代影人共

林志玲凌儂仔仍心繫電影

另外，台灣藝人林志玲從兒子出生起就時刻陪伴，雖然5年沒在大銀幕上出現，但仍心繫電影。林志玲前晚也在北影節開幕式亮相，並有份擔任主持。為了喜愛的電影相關活動，林志玲事前向兒子和婆婆請假4天，並坦言這是離開兒子最久的一次，表示「4天就是極限了」。林志玲也提到自己的工作邀約依然很多：「偶爾可以小小請假出來上班，或帶着他（兒子）在身邊，讓他看看不一樣的世界也挺好。」林志玲表示，只要時間允許，有意義及有趣的項目都會考慮去接。被問到何時才會繼續拍戲，林志玲說自己平時倒不會冒出戲癮，但「有看戲的癮」，可是因要照顧小孩，已很久沒進電影院好好看電影，只能等兒子再長大一點再說。



◆埃米爾·庫斯圖里卡向張藝謀頒發組委會特別榮譽獎。



◆第14屆「天壇獎」國際評獎委員會主席和評委亮相開幕式。新華社



◆林志玲在北影節開幕式亮相。中通社

「光影浪潮·香港電影新動力」北京啟動

湯鎮業夏文汐回看《烈火青春》意義特殊

香港文匯報訊（記者 馬靜、郭瀚林北京報道）第14屆北京國際電影節期間，「光影浪潮·香港電影新動力」單元攜6部優秀香港影片及主創團隊與內地觀眾見面。昨日上午，香港電影新浪潮青春片《烈火青春》4K修復版在北京中國電影資料館電影院放映，該片也是張國榮首獲香港電影金像獎影帝提名之作。內地影迷踴躍購票觀影，還有張國榮的粉絲送上了花束寄託懷念之情。兩位電影主演湯鎮業、夏文汐也作為特邀嘉賓親臨現場與觀眾互動。香港駐京辦主任鄭偉源在活動現場表示，特區政府將繼續發力電影產業，引導年輕香港年輕影人嶄露頭角，讓香港電影在海內外再創輝煌。

「北京國際電影節已與香港國際電影節攜手合作了三屆，我們非常榮幸地帶著優秀新老港片以及主創團隊來到

北京與觀眾見面。」鄭偉源在活動現場受訪時表示，香港電影一直深受民眾歡迎，很多內地朋友都是從小看港片長大，並且一直關注香港電影產業的發展。香港回歸祖國20多年來，兩地電影產業深入融合發展，產出了大量的優質合拍片，給香港電影帶來更多打入內地市場的機遇。希望通過本次香港電影展映單元，為內地觀眾帶來一場電影盛宴。他還談到，香港是一個多元文化交融的國際化大城市，目前正在建設中外文化藝術交流中心，電影是其中非常重要的一環，特區政府將在這方面繼續努力，不斷提升電影人才的數量和質量，引導年輕香港年輕影人嶄露頭角，讓香港電影產業能繼續為國家和世界貢獻力量。

今年的「光影浪潮」單元將放映六部優秀香港電影，包括《我談的那場戀愛》《敗走麥城》《望月》《惡人當道》四部新片，以及經典老片《第一類型危險》與《烈火青春》4K版本重映。其中《烈火青春》4K版本重映點燃了內地影迷的熱情，記者在現場看到影院內座無虛席，觀眾中許多人是張國榮的忠實粉絲，影迷們帶著對「哥哥」的懷念和敬意，聚集此地共同重溫那些銀幕瞬間。

《烈火青春》放映完畢後，影片主演湯鎮業表示，電影上映後40多年過去了，依然還有這麼多觀眾走進電影院看這部電影，這是經典香港電影的魅力，當時拍攝時自己才



◆演員夏文汐和湯鎮業與觀眾交流。郭瀚林攝



◆Wendie Wang稱去旅行都會觀察能否將商機帶來香港。

飲品店生意好 王灝兒擬擴充業務

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）王灝兒（JW）、董星梓樂、貝安琪一家三口及組合小塵埃等，前晚現身戲曲中心欣賞《仙樂飄飄處處聞》音樂劇。

早前開設了飲品店的JW，表示店舖生意比想像中好，早前產品在音樂節中擺了兩日，攤位便有5位數收入。JW不諱言有意擴充業務，在英國、馬來西亞、印

尼及菲律賓等地開海外分店。

JW又笑說：「今年我覺得自己幾咗女，成長咗好多，亦擴闊咗視野，敢多作嘗試，現在去旅行都會睇吓有冇商機能帶來香港。」不過她強調仍然很喜歡唱歌和拍戲，不會放棄演藝事業，稍後會推出新歌和將會拍劇。此外，下月她將會聯同吳業坤和譚嘉儀到美國舉行音樂會。



◆黎芷珊為其主持的節目《芷珊約您》宣傳。

黎芷珊邀張學友受訪「食檸檬」

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）黎芷珊昨日出席其主持的節目《芷珊約您》記者會，自爆被「歌神」張學友請「食檸檬」。

芷珊表示今次是她相隔3年再有個人節目，而今次可說是籌備經年，節目中她走訪了7個地方拍攝，而7位受訪歌手都是她親自邀請，大部分都是她的好友，不過也有被拒的時候：「當時係疫情尾，怕受感染會影響之後嘅演出，亦有藝人怕被人跟住拍。（張）學友話後生試過被人跟，結果瀟灑晒。（請你食檸檬個係咪張學友？）係。」

提到許志安在其節目中真情剖白，

芷珊表示本身與安仔相熟，有時間亦會聯絡：「都睇到佢轉變，可能佢當朋友咁同我傾返件事。（有冇交代「安心事件」始末？）呢個唔重要，最重要係佢之後點做。」芷珊又指今次的嘉賓幾坦白，如陳慧琳及楊千嬅會毫無保留地講內心感受及心路歷程，所以拍攝時又喊又笑。而最深刻的就是王嘉爾，因為是首次見面，對方靚仔之餘，也是一個頗出色的年輕人。問到如何報答嘉賓，她笑言唔知，但一定會靚靚條片出街，而她又謂播出前不需經嘉賓審核，因為大家都信任她。